Faldaoar if lykkjur

1f (income < 2512800.0) {

i1f (income < 2512800.0) {
rate = 0.229;

} else if (income < 8166600.0) {
rate = 0.258;

} else {
rate = 0.318;

}

System.out.println("Cannot take square root of negative");

rate = 0.229;
} else {
if (income < 8166600.0) {
rate = 0.258; \/55.
} else {
rate = 0.318
}
}
double v;
if (x1=0) {
if (y>=0) {
v = Math.sqrt(y)/x;
} else {
}
} else {

System.out.println("Cannot divide by 0");

}



Ahaettuspil

Ahaettuspilari spilar einfaldan leik

« Hann byrjar me0d X pening -

« Kastar kronupeningi
» Fiskarnir: tapar 1 pening &‘
« Skjaldveettirnar: vinnur 1 pening

« Hverjar eru likurnar 4 ad hann nai upp i Y

« Hversu lengi spilar hann pangao til allt er blid?

Hermum eftir pessu og skrifum forrit

win

goal goal

e e —l_l_l_’_l_l_l_l_l_l_l_l_l_l_l_l_l_l_Ll_‘_‘
0 0




Monte Carlo Hermun

public class Gambler {

void main (String[] args) {
Integer.parselInt (args[0]) ;
Integer.parselnt (args[1l]) ;
Integer.parselnt (args[2]) ;
0;

public
int
int
int
int

static
stake
goal

T

wins




Gata

Hvaod gerir eftirfarandi k60i?

public class Mystery {
public static void main(String[] args) {

int f=0, g=1;

for (int 1 =0; 1 <= 15; 1++) {
System.out.println(f);
f=f+0;
g="%-g;



Svar

Prentar ut fyrstu 15 Fibonacci tolurnar
* Af hverju?

« Hvernig getum vio verio viss?






Sonnun forrita

Stdoulysing, astand forrits

astand forrits er gildi allra breyta i forriti og
hvar i forritsk60a vio erum

Vio viljum a0 forritin okkar endi i akveonu
astandi. S6nnun forrita snyst um ad sanna
a0 forrit sé i akveoOnu astandi.



Skiptimynt

public class Skiptimyntl {
public static void main(String[] args) {
int Upphaed = Integer.parselnt(args[@]);
int Afgangur; // millini8urstodur
int Tikallar; // fjoldi tikalla, sem nota skal
int Fimmkallar; // fj6ldi fimmkalla, sem nota skal
int Kronupeningar; // fjoldi kréna, sem nota skal

Tikallar = Upphaed / 10; |
Afgangur = Upphaed % 10;

Fimmkallar = Afgangur / 5;
Kronupeningar = Afgangur % 5;
System.out.print("Upphedinni " + Upphaed + " skal skipta 1 ");
System.out.print(Tikallar + " tikalla, ");
System.out.print(Fimmkallar + " fimmkalla og ");
System.out.println(Kronupeningar + " krénupeninga.");



Forskilyroi og eftirskilyroi

Forskilyrdi lysa st6ou adur en vio keyrum
forritsbut.

Eftirskilyroi lysa stéou eftir ad vio keyrum
forritsbat. Viljum ao pau haldi ef forskilyroi
eru sonn

// fyrir:

//  Upphaed >= @
Tikallar = Upphaed / 10;
Afgangur = Upphaed % 10;
// eftir:

// Upphaed = 10 * Tikallar + Afgangur
// @ <= Afgangur < 10 og Tikallar >= 0@



for- og eftirskilyroi

For- og eftirskilyroi takmarka hvaoda stéour
eru leyfilegar.

Fjéldi tikalla og afgangur verour aod vera jafn
mikio og upphaeoin!

// fyrir:

// Upphaed = 10 * Tikallar + Afgangur

// @ <= Afgangur < 10 og Tikallar >= 0

Fimmkallar = Afgangur / 5;

Kronupeningar = Afgangur % 5;

// eftir:

// Upphaed = 10 * Tikallar + 5*Fimmkallar + Kronupeningar

//  Tikallar >= 0, @ <= Fimmkallar <= 1, @ <= Kronupeningar <= 4



Rithattur

{F} P{E}
Pyoir ad ef forskilyroi F heldur og vido keyrum
forritsbat P pa heldur eftirskilyroio E
| Java koda skrifum vid petta sem

// F
p

// E

Oft verour eftirskilyroid naesta forskilyroi og
ba parf ekki ad endurtaka pao



Daemi - kvaoratrot

double x,vy;
x = Double.parseDouble (args[0]);

// Fyrir: x >= 0.0
y = Math.sqgrt (x);

// Eftir: y >= 0 og y*y = x (ndgu
nakvemt)

Flestum féllum i Math klasanum ma lysa meo
pbessum heetti



If setningar

/] F + Til ad sanna petta parf ad
if (R) A syna a0

> * {Fog R} S{E}
} else { « {FogekkiR}T{E}

T
}  Ef F er satt og R er satt og
// E vio keyrum S pa verour E

satt

« Ef F er satt og R er 0satt
og vio keyrum T pa verour
E satt



If daemi

Viljum reikna algildido a x, Ixl

B o = e

B e
: e, HAX = A
//Fﬂf\‘r3 e\lket
Hﬁ ( S O\‘g pial X20.
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While setningar

// F Til a0 sanna petta notum vio
while (R) { fastayroingu lykkju I til ad
// T hjalpa okkur
S
} burfum ad sanna 3 hluti
/) B 1. F leidir til T

2. {Rog 1}S{1}
3. I og ekki R leidir til E



while deemi

Reiknum ut staersta veldi af 2, minna en N
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Klarum svo skref 2 i naesta fyrirlestri.



